



## 换牙

换牙是每个孩子童年中不可缺少的记忆。我每换一颗牙，都会是一段难忘的经历。

我的第一次换牙到现在还记忆犹新。有一天我感到我的大门牙有些松动了，我很紧张，就赶紧跑去问妈妈。妈妈向我解释了半天，我才知道人长大了就得换牙。自从牙齿松动后，我便常常用手摇它，用舌头舔它，在镜子前照它，真希望它能早点儿掉下来。那天，我一边和好友通电话，一边一直用舌头在舔那颗摇摇欲坠的牙齿，舔着舔着，突然，我的牙齿掉了下来。我吓得急忙挂掉电话，大呼小叫地跑到房间对妈妈喊：“妈妈，我打电话的时候，牙齿跑出来了。”妈

妈听了，看着我一脸茫然的表情，突然爆笑了起来，笑得捂着肚子站不起来了。不过，自从门牙掉了后，我觉得那里凉飕飕的，说话时还会跑风。

有了几次换牙的经历后，我也渐渐有了经验，不再惶恐了。虽然换牙不是一件坏事，但挺让人烦心的。我每天早上睁开眼睛的第一件事，就是用舌头在口腔里“巡逻”一番，看看那颗松牙是否还“在岗”。我最担心的是自己在睡梦中一不小心将那颗牙齿吞进肚子里去。当牙齿松到摇摇晃晃时，我便会给自己拔牙。可稍稍一拉，牙齿的筋就隐隐地有些痛。我最怕的就是新牙长出来了，旧牙却不肯“让位”，那样只有到医院让医

生用老虎钳子把它“请”出来了。

还有一次掉牙的经历也很可笑。一天，我们一家人正吃着晚饭，忽然我觉得前几天还在晃动的牙齿突然没有了感觉，可我也找不着，它到底去哪儿了呢？我一抬头，看见妈妈正盯着我手里的鸡腿，原来我的牙齿粘在鸡肉上了。

乳牙一颗颗地落，新牙一颗颗地长。那一颗颗脱落的乳牙仿佛是在与美好的童年时光挥手告别，一步三回头。那一颗颗新生的恒牙又仿佛见证了我成长的历程，一步一脚印。一颗乳牙一颗恒牙，一颗乳牙一颗恒牙，交织在一起奏响了童年甜美的回忆。

合肥市栢景湾小学三年级 吴敏哲

## 琥珀里的逝年

窗外，微风拂过姹紫嫣红的校园，带来阵阵暖意。我凝视着随风起伏的草坪，六年来在校园中的点点滴滴在脑海中交织……

六年前，我懵懵懂懂地踏入这里。带着这份最初的憧憬，我开始了六年的校园生活。

清晨，不大的校园书声琅琅。一张张稚脸随着书声摇晃，稚嫩的童声拖着长长的音调，像是哼唱一首莫名的歌谣：“宁宁是个小画家——，彩色铅笔一大把——，画个炉灶没有门——，画只鸭子尖嘴巴……”一声声下课铃响，那一张张稚脸的主人们，笑啊，闹啊，打啊，哭啊。他们手拉着手，唱着昨日学会的童谣，然后无缘无故地笑作一团……每一天都是这样，平淡，又美好。

我爱上了这个似锦校园。

时光在笑声中溜走。它才不管那一天天美好与否，走时连头都不回，甚是绝情。

在时光的声声催促下，我们长大了。那时，我们是很盼望长大的，因为长大以后，就能像那些高年级的哥哥姐姐那样，戴红领巾，挂“小牌牌儿”。

可真正戴上了红领巾，挂上了“小牌牌儿”，我才发现，长大后的生活，远远不如当初憧憬的那般美好。

校服愈发合身，举止愈发稳重。可我分明感到，校服背后隐匿的那颗心，已没有了原先的单纯轻盈，而是带上了一颗精巧的枷锁，愈发复杂，愈发沉重。下课后，人人或奋笔疾书，或小声聊天，没有了无邪的笑嚷，更不会有手拉手唱歌的。随着我们对周围人的要求越来越高，朋友也愈发少了。我们渐渐学会了揣度人心，学会了隐藏自己的情绪。我们不停地更换着脸上的面具，面具戴久了，便渐渐辨不清自己，迷失了真我。

似锦校园似乎也不如当初美好。

郁芊岁月，流年似水。时光还是那么绝情，到了该和校园说再见的时候了。我真希望天上能滴下一滴巨大的松脂，将那段如歌童年凝成一枚琥珀，将那笑声，将那稚嫩的童声，化作永恒，珍于心中。

窗外，斜阳似血。火红的草坪上，少了一个个嬉闹的孩子，只剩下了一片片时光的剪影。

耳畔，似乎又传来了那美妙的童声：“宁宁是个小画家——，彩色铅笔一大把——，画个炉灶没有门——，画只鸭子尖嘴巴……”

合肥少儿艺术学校六(2)班 李博文  
指导教师：史玲玲

## 和你在一起

恩师最让我感动的一句话是您所说的：我们要永远在一起。

您总是用尽自己的所有能力去帮助我这个无知的女孩，我在作文上稍稍有些出众，你会找寻各种征文的告示，偶尔我无意间写下的日记，你也会收集起来，进行修改，帮我投稿，当我发表了第一篇文章的时候，你表现得比我还高兴，当着全班同学的面用心地读了一遍，并带头为我鼓掌。

一年一度的桃源出游，我很期待，你也做了充分的准备，不忘把相机带上。排队以后，队伍徒步向桃园进发，路边的风光无限好，只是路太过于漫长，你拿着相机“咔嚓、咔嚓”，留下了大家当时的模样。欢乐到哪儿都很拥挤，你看着我们一直笑个不停。

学习的负担对我们来说，真的很重，您这当老师的，从不把学习放在嘴上，经常熬夜为我们查找电影和音乐，从您的课程中抽出大半的时间播放这些电影让我们大笑，播放音乐让我们轻松。总有些外班的同学对我说：“你好幸运，有这么好的老师”。

和你在一起，可以很难忘/和你在一起，可以很顺畅/和你在一起，可以尽情地哭泣/和你在一起，可以永远没有烦恼/和你在一起，可以永远笑/你的好，总也写不完。心中最好的老师，可以是平凡的，因为你就是如此，我心中的好老师，心和你永远在一起，永远的好老师。

合肥市第四十六中学南校区 陈海燕  
指导老师：陶明星

## 人小鬼大

我的姨娘去年生了一个小弟弟。现在，他13个月大啦！

他叫孙启正，虽然不会说话，但已经会走路了。孙启正十分可爱、有趣，他来我们家做客时，闹出了几个小插曲，让我来跟你们说说吧。

情景一：孙启正慢慢走到我的床边，又使劲爬上毛毯，我的心里一阵担忧：“天啊！我的毛毯呀！你受苦了！”果然，弟弟竟在我的床上扯毛毯，而且还扔在地上。他人这么小，为什么力气却这么大？我一看他扯完毛毯要扯凉席，就连忙抱着他往姨娘那走。没想到，弟弟用手使劲揪我的头发。最后还是姨娘的制止下，他才松手。

情景二：妈妈看天气炎热，便买了一串葡萄和一个西瓜。妈妈刚买回来，弟弟就直接从葡萄上拽了两个放在嘴里，只听妈妈在喊：“还没洗

呢”。这时皮和籽已经被他吐了出来，但果肉却早已下肚了。我们吃西瓜时，我第一个把一片吃完，吃完后我把西瓜皮放在桌子上，弟弟看见了，就像看见美味一样，连忙放下手中的葡萄，啃起西瓜皮，还啃得津津有味，不一会儿，一小块西瓜皮就这样下肚了。

情景三：开始吃晚饭了，姨娘给弟弟盛了一碗汤，弟弟喝了几口就将碗打翻了，顿时，他的衣服上全是汤，幸好汤不烫，要不他就惨了。但是衣服不能再穿了，我正好有一件有点小的衣服，便找给他穿，穿上后，我们大家笑个不停。原来，这件衣服是黄色的，弟弟就像穿袈裟一样，因为天热，弟弟剃了个光头，所以看上去就像小和尚一样。

弟弟真是人小鬼大，可爱极了！

合肥市瑶海实验学校 沈震岳

## 梦想中的职业

几乎每一个孩子，在小时候都梦想快快长大，穿上妈妈的高跟鞋，系上爸爸的领带，每天忙碌地工作……这些梦想促使我们对成人世界的好奇与探索。

在市场星报社的组织下，我们来到了合肥天鹅湖万达广场的“宝贝地球村”。

在那里，就像一个大城市一样，医生、警察、模特……什么职位都是应有尽有。一开始我当了一个“模特”，其实我本来不想当的，可是老师非说我身材好，让我当。到后来，我才知道当模特不是那么好当的，要会走台，摆动作……几步走下来，我就能体会出模特平时训练的艰辛。

我们练了好半天才会，一个个都很累。我刚想休息，得知那边“警察”又开始报名

了，就把“累”抛到了脑后赶紧跑了过去，要知道，警察可是我最想当的职业呀！

我们玩的是“警察抓小偷”，前四轮，七个“警察”，一个“小偷”，可是到我们第五轮就变成了“警察”八个，“小偷”五个，我英勇地担起了抓“小偷”的任务。随着“捉住了”；“我又捉住一个”；“这边，快过来”……的声音响起，我们把五个“小偷”全都捉住了，那时候我的心情是何等的喜悦呀！

我这次去还是有不少的收获：如果想干好每一种职业就要付出巨大的努力。

不经历风雨，怎能见彩虹？

我明白了这个道理：如果现在不好好学习，那么将来你想做什么事都不行。

合肥实验学校07(1)班 胡文坤

